



更多精彩报道  
扫码看本报

A06

城事

三湘都市报

2020年11月14日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/王丹珍

《公交司机自费购买30把雨伞方便乘客》后续

# 装饰一新,2路车“爱心车厢”增至3个

肖壬根用“正能量”奖金花了十余天进行拓展,10人忙了5晚完成装饰工作



本报11月13日讯 今日上午10点半,在2路公交车终点站长沙市第九医院,三湘都市报记者看到了3辆刚完成“爱心车厢”装饰的2路车。这3辆车内的爱心物品均为2路车司机肖壬根用三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量奖励给他的5000元奖金中的部分所购。



▲车厢内新配备的爱心雨伞和医药箱。

▶肖壬根正在整理车内棉坐垫(大图)。实习生罗杨薇摄



## “爱心车厢”迎新成员 还增配旧伞回收箱

10月15日,自费购买30把爱心雨伞供乘客自取的公交车司机肖壬根收到了三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量为其颁发的“天天正能量特别奖”证书以及5000元奖金(详见本报10月17日A04版)。获奖后肖壬根表示,他将拿出部分奖金用于拓展“爱心车厢”数量。11月13日上午,在2路公交车终点站长沙市第九医院,三湘都市报记者看到了3辆前一天晚上刚完成“爱心车厢”装饰的2路车。

在“爱心车厢”内,把手上方装饰着仿真绿植和鲜花,在司机座位正后方摆有爱心共享雨伞及一个爱心医疗箱,爱心医疗箱内有创可贴、棉签、晕车药等药品,均可供乘客在需要时自行取用。车厢内还悬挂了两排国旗并张贴了不少正能量标语。冬季来临,车内座椅上还配置了棉坐垫。

除了上述物品,在车厢的中部,还有一个贴着“旧伞回收箱”字样的透明收纳盒。“设置旧伞回收箱是为了鼓励大家把家中闲置的旧雨伞捐赠出来,这样既能增加共享雨伞数量,也可以提高旧雨伞利用率。”肖壬根告诉三湘都市报记者,他一共花费了3000余元完成“爱心车厢”的拓展,“共定制了50把爱心雨伞,购买了60个棉坐垫。”

## 10人忙了5晚,更多司机加入“爱心车厢群聊”

收到三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量所颁发的“天天正能量特别奖”证书及5000元奖金后,肖壬根就开始着手“爱心车厢”拓展事宜,花了十余天挑选、采购物资。

为了尽快完成“爱心车厢”的装饰工作而又不影响公交线路的正常运营,物资

到位后,包括驾驶员肖壬根、刘智及线长贺恺在内的10名工作人员,只能在每天深夜公交车停运后再进行装饰工作,忙了5晚。“虽然辛苦,但能够和肖师傅一起将爱心车厢传递下去,我认为这是一件非常有意义的事情。”刘智说。

“每次坐肖师傅的车都觉得特别温馨,”一位常坐2路公交车的刘阿姨说,“很高兴现在2路车的‘爱心车厢’又增多了,也希望肖师傅能够将这个‘爱心车厢’一直传递下去。”

肖壬根高兴地告诉记者,他特地建立了一个微信群,呼吁更多爱心司机和爱心人士加入,“群里已有其他7位司机,现在的我再也不是单枪匹马了。我相信‘爱心车厢’的微信群一定会迎来更多的爱心司机和爱心人士。”

## “爱心车厢”与“爱心雨伞” 见证有爱长沙

就在肖壬根及同事们忙着打造3辆“爱心车厢”的同时,三湘都市报、阿里巴巴天天正能量联合长沙市雨花区孝为先社工服务中心、湖南龙骧巴士有限责任公司发起的“一把伞温暖一座城”主题公益活动也在有序推进。

11月11日,“一把伞温暖一座城”主题公益活动的首批800把定制爱心雨伞已送达长沙,将投放于长沙城区多条客流量密集的公交线路上,供市民及乘客需要时免费使用,用后及时归还,延续爱心。

“无论是爱心雨伞还是‘爱心车厢’,都展现了大美长沙的有爱之处,希望每一位乘客都能爱惜使用车内物品,接力传递温暖与爱。”肖壬根告诉三湘都市报记者,最初他自费购买共享雨伞正是因为看到了许多乘客在下雨天的无助,现在有了“一把伞温暖一座城”主题公益活动,更多的乘客将会在下雨天感受到爱与温暖。

■记者 周可 实习生 何洁

## 长沙一中学宿管员火了,经常引导鼓励学生 视学生如闺女,学生叫她“康妈妈”

用三个星期帮学生改掉“开着灯才能睡觉”的旧习惯;凌晨两三点被学生敲门,起床陪聊天,疏导孩子心理压力;关注“问题”学生,助其学业提升……日前,网上一则“中学宿管阿姨作打油诗鼓励学生”的视频引起广泛关注。11月12日,三湘都市报记者来到长沙市雅礼洋湖实验中学,采访了这位被学生称为“康妈妈”的宿管老师——康海容。

### 学生都叫她“康妈妈”

70后康海容,毕业后到永州当地某国企上班,企业改制后她干过个体户,当过店长,还自学法律做过法律工作。“三年前,来长沙开始做中学的宿管生活老师”。目前,康海容负责长沙市雅礼洋湖实验中学高三8个班的女寄宿生的生活管理工作。

“每天6点起床,6:25吹起床哨,提醒学生起床、洗漱、吃早餐……晚上约12点上床睡觉,有时要到凌晨一两点。”康海容说,做中学宿管员需要细心、有爱、耐心。平时她会利用闲暇时间学心理学,作打油诗鼓励学生好好学习、积极生活,“希望每个学生都有一个好前程,也在学校留下宝贵的青春记忆。”

“谢谢您在这学期里对我们的细心照顾”;“您辛苦啦,祝您永远有少女般容颜”……因为视学生如自己的亲闺女一般,同学们都亲切地称康海容为“康妈妈”,纷纷为她写祝福卡片,画漫画,在宿舍留言板上表达爱意。

“她是一位非常有内涵的生活老师,内心很丰富,很温暖。”一

名学生在评价康海容时说,她经常会在考试前用一些名言警句来鼓励学生。

### 凌晨两三点被学生敲门

“大概用了三个星期的时间,帮助一位学生改掉了十几年养成的开灯睡觉的习惯。”康海容记得,她刚入职时遇到一名初一新生每晚睡觉都会哭。了解情况后,才发现原来该女生因不适应寄宿生活,且因怕黑关了灯无法入睡。

“头几晚,我先喊她到值班室聊天,安抚她,鼓励她。”康海容回忆道,通过一段时间的沟通与尝试,这名女生逐渐从开一盏厕所灯入睡,到由康老师站在寝室门口陪一段时间入睡,到后来的不用陪也不用开灯就能入睡。“她妈妈知道这个消息后都很感叹。”

康海容介绍,还有一名令人担心的高中特长生,“因体质不太好,经常不上课,请假来寝室躺着休息。”康海容不仅与该学生积极沟通,还多次与家长交流、探讨,最后与家长形成了让孩子改寄宿为走读,“上个学期家长打电话来说,孩子现在性格开朗了,学习成绩也提高了。”

康海容还被学生在凌晨两三点敲门。一名学生晚上失眠睡不着来找她倾诉。“通过聊家常,发现孩子家里父母离异,出现心理问题,晚上失眠严重。”康海容在宽慰这名同学的同时,告诉对方学会强大,并要到学生家长的电话与其沟通,双管齐下,“现在我还关注这名同学,她的失眠症状完全没了。”

■记者 胡锐

## 麻阳易地搬迁户新生活: 家门口就业 挣钱又顾家

本报11月13日讯 “能在家门口上班我很开心,既能赚钱,又能照顾家,心里就有底气。”45岁的唐桂香高兴地在新工作岗位上忙碌着。11月11日上午,在麻阳苗族自治县易地扶贫搬迁安置小区龙升家园扶贫车间产房区,麻阳森创箱包厂开业,又将有62位搬迁户在此解决就业问题。

自2019年1月龙升家园投入使用以来,来自全县18个乡镇的966户的3742位易地扶贫搬迁群众陆续搬进了这个新家园。如何做好“稳”字文章、服务好搬迁群众?除了就业帮扶,麻阳还通过党建引领、公共管理、德育引导等“四力齐发”,让社区焕发出勃勃生机与活力。

建立公共管理服务体系,从社区居民吃穿住和医疗、教育等方面发力,配齐小学、幼儿园、购物平价超市、医务室、图书室、篮球场和自助银行等配套设施,基本医疗保险和基本养老保险应保尽保,便民利民“六个一”服务中心为群众提供“一站式”服务。推行感恩励志教育,创作推广社区主题曲《龙升,我的新家园》和MV,让群众知党恩、感党恩。

“《龙升,我的新家园》这首歌唱的时候一定要笑,因为它表现了我们在新家园的安稳自在欢乐新生活!我们‘跳’这首歌都还上央视了呢!”搬迁群众舒群英说。■通讯员 滕珊珊 熊继翔